山西东方国旅

# 倾心打造老百姓信得过的亲民医院

- 忻 州 市 中 心 医 院 高 质 量 发 展 纪 实



设施一流的门诊部

近年来, 忻州城区的广大市民对忻州市中心医院的发展 变化有目共睹。紧邻忻州古城城墙的高标准住院楼、医技楼、 门诊楼相继拔地而起,医疗环境明显改善。而更为广大患者 称道的是,医院坚持以人民健康为中心,转变发展方式,全面 提升技术水平和服务质量,倾心打造老百姓信得过的亲民惠 民医院,使患者得到了亲身的体验和真正的实惠。

中心医院由主院区、东院区、南院区、西院区、戒毒门诊组 成,医疗资源密集,是忻府区最大的一所公立二级甲等综合医 院。根据区委、区政府、区卫健局医改精神,2019年正式组建 忻府区医疗集团,辖22家成员单位,实行"六统一"管理,是全 市最大的医共体集团。中心医院主院区位于光明东街古城墙 内侧,占地30余亩,具备综合服务功能;东院区为感染性疾病 科;南院区开设康复、慢病、中医药服务;西院区为忻府区原方 舱隔离点,计划转型为安宁疗护院或康养区;戒毒门诊按照要 求独立设置,位于长征西街碧花园小区。

中心医院现有床位252张,在岗职工526人,其中医师、 护士、医技、药剂等卫技人员共415人,副主任医师以上专家 54人。

#### 发展成效催人奋进

2023年新班子组建以来,中心医院以"厚德仁爱,精诚奉

献"为院训,以"全面提升医疗服务能力,保障人民群众生命健 康"为总目标,制定了一年内起步、三年内发展、五年内高质量 发展的"135"跨越式发展规划,确立了"大专科,强综合"的战 略定位,以党建工作为引领,"医路先锋"为抓手,打造"医路芬 芳,感恩有你"党建品牌。同时,建立完善各项制度,正风肃 纪,优化服务,推进眼科人才引进,实施信息化驱动,强化内部

控制,实行竞聘上岗、内科科室整合、医保赋能等措施。 在绩 效考核的激励下,按照药物、价格、医保、薪酬的顺序推进改 革,实现医疗、医保、医药"三医联动",切实解决群众"看病难、 看病贵"的问题,统筹推进医院高质量发展,为实现"病人信 任、职工自豪、同行尊重、社会满意"的愿景不断奋斗,取得了

该院荣获全国县级院感质控中心优秀案例奖、忻州市基 层医疗卫生人员岗位练兵比武三等奖、全市护理岗位技能竞 赛二级医院组团体二等奖及两个个人二等奖等多项荣誉。

#### 倾心打造亲民医院

#### 一、严格遵守国家《医疗机构工作人员廉洁从业九项 准则》

该院认真落实党风廉政建设责任制,深入开展学习教育 活动和行风整肃专项行动。严肃查处收受红包、实施过度医 疗、违规接受捐赠、泄露患者隐私等违规违纪违法行为,杜绝 吃拿卡要现象。持续强化对服务态度、服务质量、工作效率、 工作作风等问题的监督,坚持不懈加强医德医风建设。通过 这些措施,广大医务人员牢记为民从医初心,转变服务态度和 工作作风,真心解决群众就医的急难愁盼问题。群众满意度 不断提高,医疗纠纷、投诉、舆情数量显著减少,确保了医院稳 定和高质量发展

#### 二、积极开展多种形式的义诊活动

该院组织并参加了全省"千名医师下基层"等多种形式的义 诊活动,为群众在家门口就医创造便利条件。同时,组织山西医 科大学一院专家和本院骨干医师到乡镇、村进行义诊,组织在职 党员进社区、人小区开展志愿服务。通过开展签约服务、送医下 乡、学术讲座等活动,向广大人民群众普及健康知识。

#### 三、开设节假日门诊和多学科门诊

为解决"上班族""上学族"工作日没时间看病、没时间陪 同老人就诊等问题,该院在周末均开放专家门诊,提供挂号、 缴费、诊疗、取药、检查等医疗服务,就诊时间为上午8:20一 12:00。同时,开通《健康山西》公众号、自助机、门诊窗口等线 上线下多种挂号渠道,方便患者就医。

该院依托山西医科大学一院医联体平台,创新开设多学 科联合门诊。专家团队擅长学科涵盖口腔、甲状腺、肿瘤等10 余个重点学科,能够为患者提供个性化的健康指导,让群众在 家门口就能享受到省级优质医疗服务。

#### 四、开设眼科特色专科

该院利用省眼科专科联盟平台,聘请了著名眼科专家团 队——周国宏光明眼科团队开展坐诊和手术。在优秀专家团 队的传帮带下,该院医生目前已经可以独立完成玻璃体腔药 物注射、翼状胬肉切除、后发性白内障YAG激光治疗、青光眼 虹膜周边激光治疗等手术。自2023年9月至今,已完成各类 眼科手术232例。

#### 五、开设康复医学科

康复医学科设在南院区,在山西医科大学一院专家的对 口帮扶下,于2023年12月开诊,现已收治颈椎病、腰椎间盘突 出、脑血管病变后遗症等类型患者。除采用传统针灸推拿法 治疗外,还可进行偏瘫肢体康复综合训练和现代康复训练,由 专业康复治疗师提供服务。

#### 六、开展中医药学科服务

整合医院现有的中药房,中成药归住院药房调剂,满足急 诊科需要;设置煎药房,配置煎药设备,规范煎药流程,开展高 质量中药煎煮服务。南院区改建为中医、康复门诊和中医药 文化展览馆,开展中医康复名老专家门诊、住院服务,举办养 生讲座,讲好中医故事,宣传中医文化。

#### 七、进一步加强信息化建设

2023年10月,该院顺利通过电子病历系统应用水平分级 评价四级的评审,信息化建设再上新台阶。借助信息化手段, 加快智慧医院建设,改善就医环境,上线了移动护理、门诊叫 号等系统。设立自助服务区,配备自助一体机,实现了挂号、 门诊缴费、检验结果打印等"一站式"服务,提升了医疗服务的

#### 八、开展"先诊疗后付费"服务

完善住院"先诊疗后付费"制度,将享受政策的对象调整 为农村低保对象、特困人员、易返贫致贫人口。患者入院时不 需要缴纳住院押金,只需在出院时支付医保报销后的自付医 疗费用,直接纳入"一站式"结算。自2023年至今,共有1114 名患者享受此待遇。同时,持续开展跟踪监测,对出院患者进 行电话回访,及时落实帮扶措施,确保应管尽管、应治尽治。 力、推行"一号管三天"措施

该院推行了"一号管三天"便民服务措施。患者携检验检 查结果复诊时,三日内在同一院区、同一科室就诊,无需再次 挂号。解决了当日无法完成检验检查或当日就诊但部分检验 检查不能完成,以及大型仪器检验检查等项目不能及时获取 报告的患者就医问题。

### 十、推行"检验检查结果同级互认"措施

该院制定了详细的工作流程和质量控制标准,确定了血 常规、生化检验、免疫检验等58项检验项目,CT、DR、MRI等 125项检查项目为互认项目。自2024年至今,共有794人次互 认4357项,累计为患者节省费用125759元。 十一、推行"双向转诊"措施

#### 该院与乡镇卫生院、社区卫生服务中心建立良好的双向

转诊分级诊疗格局,建成上下级医疗联动网络,为重点人群开 辟绿色通道,用专车接送行动不便的就诊患者,方便群众住院 治疗。自2023年至今,共转诊患者554人次。 十二、进行了上消化道癌筛查

2024年对忻府区 40—69岁符合筛查条件的目标人群开 展免费上消化道内镜检查,任务量240人,实际筛查242人,早

诊率 100%, 阳性检出率 1.24%。 2025 年对忻府区 40—74 岁符 合筛查条件的目标人群开展免费上消化道内镜检查,任务量 250人,截至6月18日,已筛查209人,早诊率66.7%,阳性检出 率 1.44%。做到了"早发现、早干预",推动了上消化道癌防治 关口前移。

#### 十三、进行心血管疾病高危筛查

该院稳步推进心血管高危人群早期筛查与综合干预项 目,采用"初筛一高危筛查一短期随访一长期随访"的科学管 理模式,为35-75岁常住居民提供全程免费健康服务,深入基 层开展心血管疾病危险因素初筛工作

#### 十四、进行全市中小学生健康体检工作

2024年10月,完成了市直、区、乡镇共37所中小学校55397 名学生及部分教职工的健康体检工作,并及时反馈健康检查结 果。今后,将持续开展此项工作,助力中小学生健康成长。

#### 十五、以患者为中心提供多项便民服务

该院开通服务热线,设立便民服务点、导诊台、学雷锋志 愿者服务点和新时代文明实践点,畅诵快速处理通道,专门 处理患者诉求,对患者就诊时遇到的问题,调解员负责协调 对口科室进行解决,做到件件有回音,事事有落实,并纳入考 核管理范围。同时,坚持执行日晨会、周例会、月点评制度及 行政业务每周查房制度,及时解决医务工作中存在的问题 工作人员及时进行回访随访,以有温度的服务助力医院高质 量发展

忻州市中心医院将继续坚持以人民健康为中心,努力为 人民群众提供全方位、全生命周期的健康服务,让政府放心、 群众满意,为建设"健康忻府"作出更大贡献。

(马月林 彭馨瑶)



环境优美的主院区

## 忻州市保险行业"最美员工"风采

在服务民生保障和经济发展的征程中, 忻州市保险行业涌现出一批锐意进取、专业 精进的行业标杆。他们用专业诠释责任,以 服务传递温度,在平凡的岗位上书写着不平 凡的保险故事。今日,让我们聚焦五位忻州 市保险行业"最美员工"代表, 聆听他们的职 业心声,感受新时代保险人的使命担当

—编者语



国人寿24年。她凭 借3464位客户的信 任、9985份保单的 承诺,在忻府区筑 起 39.65 亿元的风 险屏障,让481.34 万元理赔款温暖数 百家庭。

责任的保险守 护者 赵瑞丽扎根中

用脚步丈量

中国人寿赵瑞丽

24年来,她几 乎每天最后一个离开职场,中午不歇、深夜加班, 只为打磨出最合适的保障方案。"保险不是买卖, 是沉甸甸的责任。"这是她常挂在嘴边的话。9985 份保单背后,是无数个不眠之夜的精雕细琢。

理赔一线的故事更见初心。2018年冬,客户 王先生确诊为结直肠癌晚期,她第一时间赶到医 院。当10万元理赔款到账时,对方热泪盈眶: "幸亏您当初再三劝说!"李大爷曾5次拒绝投 保,半年后遭遇事故,8万元理赔款让他紧拉着 她的手,称她为"救命恩人"。七旬孤老张婶的理

赔款送到炕头时,老人捧出热乎的红面鱼鱼,感 慨道:"这钱保住了我的老窑洞啊!" 如今,她手握"首年期交三级国寿勋章""3A

级个人信用等级"等荣誉,更总结出"三盏灯"工 作法: 晨灯破晓研读新规, 笔记摞起已超身高;心 灯为客户精调方案,手绘风险图谱;传灯带教出 3位星级主管,让保险火种燎原

夜幕下,赵瑞丽仍在整理孤寡老人的保单, 窗台上那盆十八年的虎刺梅见证着她的坚守。 "保单是李大爷的养老窑洞,是陈婶的看病钱,是 娃娃们的大学梦",这位寿险老兵早已成为父老 乡亲的守护人。



保险先锋 以诚筑信

在太平人寿忻 州中支,营销员王 圣华用行动诠释责 任担当,成为同事 心中的榜样。她始 终坚守"以客户为 中心"的服务理念, 以诚实守信为准 则,耐心细致地为 客户讲解产品、解 释条款、办理理赔,

太平人寿忻州中支王圣华

用专业服务赢得了客户的广泛信任。 王圣华深知专业知识是服务客户的根基。 她利用业余时间系统学习保险知识、市场动态及 相关法律法规,积极参与公司培训,并主动与同 行交流经验,不断提升专业素养,业务成绩始终 名列前茅。

作为一名党员,王圣华牢记党员身份,积极履 行社会责任。在"3·15"消费者权益保护日等重要 节点,她主动投身金融知识宣教活动,深入职场早 会、周边商户,普及保险常识,尤其关注老年人等 弱势群体,为他们提供免费的保险咨询和风险评 估服务,用实际行动践行党员的初心使命。

王圣华以诚信筑牢信任基石,以行动践行服 务承诺,展现了新时代保险营销员的先锋风采。 她的坚守与付出,不仅为守护人民美好生活贡献 着温暖力量,更激励着更多同事积极投身保险事 业,书写不平凡的故事。



都是生命的托付

每一份保单

在国华人寿忻 州中支的荣誉墙 上,"累计服务客户 6234户,保障总额 超 2.36 亿元"的数 字格外醒目。这背 后,是90后从业者 姜雯十年如一日的 坚守。她以"专业 是底线,温度是追 求"的理念,在保险

服务一线书写着温暖故事。

每周三下午,社区活动中心总能看到姜雯的 身影。她开设了"家庭保障规划"公益沙龙,为居 民提供一对一咨询,耐心为银发群体讲解养老金 规划,还邀请医院专家举办健康讲座,帮助多位 居民早发现健康隐患。如今,她的服务已从"单 一业务办理"升级为"全方位家庭顾问",形成了 固定的服务群体。

2023年7月,温先生接过448万元理赔支票 时红了眼眶。他的夫人2020年投保了万能险, 2021年确诊为肺癌晚期。在治疗期间,姜雯定期 跟进,协调了7次医疗绿通服务。2023年6月,客 户不幸离世后,她当天组建专项小组协助整理材 料,从提交理赔申请到完成赔付仅用了一个月,远 超行业平均时效。即便温先生因健康原因未能续 保,姜雯仍持续为他提供金融咨询服务。这份真 诚让温先生主动成为国华人寿的义务宣传员。 每一份保单承载信任,每一次服务诠释员

任。姜雯让保险从冰冷的条款变为危难时的依 靠,印证了保险的价值不仅是经济补偿,更在于 用心守护。正如温先生所言:"国华人寿的服务 让我相信,保险是一份有温度的承诺。"未来,国 华人寿忻州中支将继续秉持"客户至上"的理念, 为更多家庭筑牢保障防线,助力地方金融安全与 社会稳定。



温暖后盾 守护一方

在五台山脚 下,阳光财产保险 股份有限公司五台 支公司成为当地群 众心中的"温暖后 盾",这一切离不开 支公司负责人姚慧 明的坚守与付出。 去年深秋,五

台县遭遇罕见暴

阳光保险五台支公司姚慧明

雨,多辆私家车被 困。姚慧明迅速启动应急预案,带领理赔团队冒 雨奔赴现场。面对焦急的车主,他安抚情绪,协 调救援,快速定损,直至深夜妥善安置最后一辆 车。车主李女士感动地说:"阳光保险的服务太 贴心了!"

今年年初,山区大雪导致道路结冰,货车司

机王先生的车辆发生侧翻,货物散落。姚慧明带 领团队顶风冒雪赶往现场,协助转运并整理货 物,同时开辟绿色通道快速赔付。王先生感慨 道:"阳光保险不仅效率高,还为我们着想!"

无论是小剐蹭还是重大事故,姚慧明和团队 始终坚持"快速响应、贴心服务"。他们深入社区 开展保险知识讲座,走访企业定制保险方案,把 客户放在心上。如今,走在五台县的大街小巷 群众都会为阳光保险竖起大拇指。这背后,是姚 慧明带领团队日复一日的坚守与付出。他们用 实际行动诠释着阳光保险的责任与担当,让温暖 的阳光照进每一位客户的心里。



华农保险张丹

"女战士"

在保险行业,重 案大案调查常被视 为男性的领地,但华 农保险的张丹却以 "巾帼不让须眉"的 气势,长期奋战在重 案调查一线。

重案理赔的

2024年,某地 发生一起1死2伤 的重大事故,被保 险人被刑拘。张丹

接到报案后,立刻驱车赶往现场。面对惊慌失措 的被保险人亲属,她耐心引导其回忆事故经过, 细致记录关键细节,查看监控、勘验现场、拍照取 证,每一个环节都不放过。恶劣的现场环境对她 的视觉、嗅觉和心理都是极大的挑战,但她凭借丰 富经验和专业知识,冷静分析案件,捕捉疑难点, 与各方当事人沟通协调,始终保持客观中立。最 终,她判断被保险人应承担次责而非主责,及时反

张丹的工作充满孤独与压力,但她以冷静的 头脑、敏锐的洞察力和客观公正的态度,应对每 一次挑战。她用实际行动诠释了勇气与担当,成 为理赔疆场上最耀眼的"女战士"

馈给相关部门,帮助被保险人摆脱困境

(文图均由忻州市保险行业协会提供)

▲ 刘帅、党美霞不慎将刘皓宇的"出生医学证明"丢失,证号:X140080413,声明作废。

▲ 孙卫明不慎将山西晋隆建设发展有限公司开具的忻动购物广场1\*-01-1086的"商铺收据"丢失,编号:2853973,金额:950000元,声明作废。 ▲ 孙卫明不慎将山西晋隆建设发展有限公司开具的写字楼6层09号的"收据"丢失,编号:5853961,金额:500000元,声明作废。

▲ 孙卫明不慎将山西晋隆建设发展有限公司开具的写字楼6层10号的"收据"丢失,编号:5853962,金额:500000元,声明作废。

▲ 孙卫明不慎将山西晋隆建设发展有限公司开具的写字楼10层07号的"收据"丢失,编号:5853963,金额:500000元,声明作废。 ▲ 孙卫明不慎将山西晋隆建设发展有限公司开具的写字楼10层08号的"收据"丢失,编号:5853964,金额:500000元,声明作废。

▲ 孙卫明不慎将山西晋隆建设发展有限公司开具的15-03-18013的"购房收据"丢失,编号:5853965,金额:250000元,声明作废。 ▲ 孙卫明不慎将山西晋隆建设发展有限公司开具的5\*6\*1层02单元014户的"商铺收据"丢失,编号:2853979,金额:900000元,声明作废。 ▲ 孙卫明不慎将山西晋隆建设发展有限公司开具的5\*6\*1层03单元023户的"商铺收据"丢失,编号:2853980,金额:900000元,声明作废。

▲ 李宝平、任美艳不慎将李殊旭的"出生医学证明"丢失,证号:T140211294,声明作废。 ▲ 神池县春天华宇建筑工程有限公司不慎将公章丢失,声明作废。

▲ 神池县春天华宇建筑工程有限公司不慎将财务专用章丢失,声明作废。

### 分类信息



地

址:忻州市长征西街31号广电大楼一层